
Kdo lahko ostane neprizadet?
Za mlade družine pomeni varstvo predšolskega otroka več kot dopolnitev družinske vzgoje in

oskrbe. Pogo^to predstavlja prav eksistenčno vprašanje take družine. Odraža pa se tudi na delovnem
mestu, na delovni storilnosti matere in očeta. Nastajanje strnjenih naselij, omejene stanovanjske
površine in pogosto neustrezna stanovanja mladih ljudi nujno terjajo oddajo predsolskega otroka v
vzgojno varstveni zavod. Poleg tega starši vedno bolj spoznavajo in odkrivajo ugoden vpliv predšolske
vzgoje in nege na skladen, zdrav razvoj otroka, pa tudi na njegovo hitrejše vključevanje in prilaganje
življenju in delu v osnovni šoli, pozneje pa tudi nadaljnemu usposabijanju za samostojno življenje. V
poletnih m^secih, ko so vzgojno varstveni zavodi vpisovali nove gojence, so istočasno tudi skušali
oceniti, koliko je takih predšolskih otrok, ki bi bili iz kateregakoli utemeljnega vzroka nujno potrebni
varstva, pa njih starši tega niti niso prijavili. Podatki o vpisu in obisku v vzgojno varstvenih zavodih nas
namreč opozarjajo, da zaposlitev in materiaJno stanje staršev otrok, ki so v vrtcu, ni povsem uskaljeno
s splošno zaposlitveno in socialno strukturo občanov/

Skratka, ob pričetku novega šol-
skega leta ugotavljamo, da je bilo
464 predšolskim otrokom odklonje-
no varstvo v vzgojno varstvenih za-
/odih, čeprav so le-ti izkoristili vsc
možne prostore za namestitev
otrok, kapacitete zavodov v občini
pa so preccj prekoračile predpisane
normative.

Isti vzgojno varstveni zavodi oce-
njujejo, da bi bilo približno 870
predšolskih otrok poticbnih organi-
ziianega varstva. čeprav staiši tcli
otrok niti niso prijavili.

Ob tem problemu pa niso pri-
zadeti samo otroci in starši omenje-
nih 1.330 predšolskih otrok, temvcč
vsak občan, ki trezno gleda v pri-
hodnost

Osnovna šola je verjetno najbolj
množična organizacija, v katcri
lahko družba uresniči osnovne so-
cialne cilje, to je zagotavlja enaka \
življenska izhodišča vsej generaciji '
otiok. Zato menimo, da je varstvo
oziroma podaljšano bivanje učencev
poleg vzgojno izobraževalnih priza-
devanj tudi težnja za socialno izrav-
navanje materialnega položaja
osnovnošolskih otrok.

V podaljšanem bivanju učencev,
ki naj bo nekakšen prehod k celo-
dnevnemu bivanju otrok v šoli, se že
cldno odmža fo prizadcvanje na.šc

družbe. Dosedanje izkušnje in rezul-
tati dela teh dcjavnosti nakazujejo
njeno nadaljno usmcritev in razvoj.
Učni in vzgojni rezultati učencev, ki
so vkljnčcni v podaljšano bivanje, pa
utemeljujejo vlaganja ter terjajo hi-
trejšo giadnjo prostorov za te dejav- 1
nosti. ^

Kljub dejstvu, da so s pričetkom
tega šolskega leta osnovne šole po-
iskale in izkoristile slcherno mož-
nost za oiganizirano varstvo šolarjev
in zato utesnile tudi prostore za iz-
obraževalno dejavnost, je bilo 40 I
učencem varstvo odklonjeno. "

Vodstva šol pa nadalje ocenjujejo,
da bi zaradi vzgojnih, učnih, social-
nih, stanovanjskih in podobnih raz-
logov morali vključiti v podaljšano
bivanje še nadaljnjih 370 učoncev.

Kdo lahko ostane ob teh proble-
mili brezbrižen, neprizadet? Delov-
ne oiganizacije, krajevne skupnosti,
družbenopolitične ofganizacije, kdo
od občanov?


